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ATA DE Nº 030/2018 

Ata da Reunião Ordinária, realizada no dia Doze de Novembro 

de dois mil e dezoito, precisamente às dezoito horas, na 

Avenida Carlos de Medeiros nº231 no salão das sessões desta 

Egrégia Câmara Municipal de Baixo Guandu, Estado do Espírito 

Santo, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador 

Wilton Minarini de Souza Filho, o Ilmo. Senhor Secretário da 

Mesa Diretora Vereador, José Carlos Vieira procedeu à chamada 

dos Senhores (as) Vereadores (as) para efeito de quórum, 

responderam-na os seguintes Edis: Aguinaldo da Penha, Celma 

Côrtes Bussular, Elias Fernando M. de Araújo, Esmar da 

Vitória Costa, Geraldo Boone, José Carlos Vieira, Paulo César 

da Fonseca, Romilson Araújo Ferreira, Sebastião Batista de 

Araújo, Sueli Alves Teodoro, Valmir Estevão Mota, Varli 

Queiróz, Wilton Minarini de Souza Filho. Havendo o número 

legal de Vereadores (as), conforme dispõe o artigo sessenta 

e dois, parágrafo quinto, do Regimento Interno, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente declarou aberta a Sessão 

Ordinária, convidando os presentes a se colocarem de pé para 

a leitura de um texto Bíblico, feita pelo vereador Presidente 

Wilton Minarini de Souza Filho. Prosseguindo com os 

trabalhos, o Excelentíssimo Senhor Presidente colocou em 

apreciação dos Nobres Vereadores (as), a ata de nº029/2018, 

a mesma foi aprovada por unanimidade de votos, será pela 

Mesa Diretora assinada e encaminhada à secretaria para os 

procedimentos formais. O Excelentíssimo Senhor Presidente, 

solicitou ao Ilmo. Senhor Secretário proceder com a LEITURA 

DO EXPEDIENTE DO DIA, que se compôs das seguintes 

proposições: Pedido de Providência 018/2018 – AGUINALDO DA 

PENHA – Requer a instalação de um bebedouro na Unidade de 

Saúde da Família situada no Bairro São Vicente. Pedido de 

Providência 019/2018 – AGUINALDO DA PENHA – Requer o 

conserto/troca de um ar condicionado na unidade de Saúde da 

Família situada no Bairro Valparaiso, neste município. 

Pedido de Providência 015/2018 - CELMA CORTES BUSSULA 

– Requer a troca das lâmpadas queimadas, em 03 postes na Rua 

Duque de Caxias, próximo a residência de nº 1.120 e 02 poste 

na Rua Carlos Gomes, próximo a residência 1.290, ambos no 

Bairro Sapucaia, nesta Cidade de Baixo Guandu - ES. Pedido 

de Providência 019/2018 – GERALDO BOONE – Requer a reforma 

na EMEIEF Carlos Luiz Frederico, no Distrito de Vila Nova do 

Bananal, conforme cópias em anexo, para que não haja 

necessidade de no futuro próximo, uma reforma mais complexa 

neste Centro Educacional. Pedido de Providência 020/2018 – 

GERALDO BOONE – Requer os reparos da pavimentação da Rua 

Zulmira Lacerda Silva no Bairro Alto Guandu, subida do 

boneco, em caráter de urgência.  Pedido de 

Providência 026/2018 - SUELI ALVES TEODORO – Requer o 
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conserto do calçamento de um trecho da Avenida Rio Doce, 

próximo ao posto de combustível GF, na cidade de Baixo Guandu 

- ES. Pedido de Providência 027/2018 - SUELI ALVES TEODORO 

– Requer a reforma dos equipamentos para pratica de 

exercícios físicos, instalados na praça saudável da cidade 

de Baixo Guandu - ES. Pedido de Providência 006/2018 – VALMIR 

ESTEVÃO DA MOTA – Requer a reforma da Escola de Ensino 

Fundamental do Córrego do Jacutinga do KM 14, considerando 

que se encontra em circunstancias lamentáveis. Pedido de 

Providência 007/2018 – VALMIR ESTEVÃO DA MOTA – Requer a 

reforma da Escola de Ensino Fundamental do Córrego do Boa 

Vista do KM 14, considerando que se encontra em 

circunstancias lamentáveis. Pedido de Providência 008/2018 

– VALMIR ESTEVÃO DA MOTA – Requer a reforma da quadra de 

esportes do Distrito de Alto Mutum Preto, considerando que 

se encontra em circunstancias lamentável.  MOÇÃO DE APLAUSO 

026/2018 – Celma Cortes Bussular e Sueli Teodoro – Moção de 

Aplauso aos Jovens EMANUEL VON HELD SCHWAMBACK e SAMOEL SOTTE 

LOPES MARTINS, estudantes do Ensino Fundamental II, pelas 

medalhas de Ouro e Prata. MOÇÃO DE APLAUSO 027/2018 – Celma 

Cortes Bussular e Sueli Teodoro – Moção de Aplauso aos Jovens 

JAMILI PESSINALI SPERANDIO, JOYCE ZANEBONE MILIANI, SHAMARA 

FERREIRA DE SOUZA e ELLEN TAGINO MARTELO, estudantes do 

Ensino Fundamental II, pelas conquistas de medalhas de Prata 

e Bronze. MOÇÃO DE APLAUSO 028/2018 – Celma Cortes Bussular 

e Sueli Teodoro – Moção de Aplauso aos Jovens  CARLOS 

HENRIQUE HOFFMAM FANTONE, ALESSANDRA BUTESCHE HENKER, 

LARISSA LOBATO PASSOS, ALICE DA SILVA ERDMAM, estudantes do 

ensino fundamental II, pelas conquistas de Medalhas de Prata 

e Bronze. MOÇÃO DE APLAUSO 029/2018 – Celma Cortes Bussular 

e Sueli Teodoro –  Moção de Aplauso aos Jovens  SARAH 

DIMBARRÉ, EMMILY  MIRANDA DA SILVA, NATHAN NUNES PEREIRA, 

YASMIM FEHLBERG DIAS, ANA CRISTINA DOS ANJOS MARQUES e 

JESSICA CAMARGO DA SILVA, estudantes do ensino fundamental 

II, pelas conquistas de Medalhas de Ouro, Prata e Bronze. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 005/2018 – ROMILSON ARAÚJO FERREIRA – 

Vem requisitar a Secretaria de Saúde senhora LUCINEIA SEIBEL 

STORCH, as seguintes informações que estão em anexo. PROJETO 

DE LEI Nº 043/2018 – PREFEITO MUNICIPAL DE BAIXO GUANDU-ES 

– altera Anexo 02-A da Lei 2362/2006, e da outras 

providencias. Ao término da leitura, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente colocou o EXPEDIENTE DO DIA em discussão dos 

Senhores Vereadores(as): A Vereadora Celma Côrtes Bussular, 

fez o uso da palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais 

Vereadores (a), a população presente e aos ouvintes da rádio 

Sintonia FM; Gostaria de registrar a presença dos alunos E 

medalhistas, da Escola Carlos Frederico, do Distrito de Vila 

Nova do Bananal, também da professora que acompanhou e 

executou o projeto juntamente com a diretora, Thaís Dias 
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Coelho, da Diretora, também aos alunos da Escola Professora 

Elza Ewald de Oliveira no distrito do KM 14, a todos os 

alunos medalhistas, registrar também a presença e 

parabenizar o professor Oséias Schmidt, a diretora Eduarda 

Lúcia Kruger e a Escola EMEIF Benevenuto Clementino Gobbo, 

todos os alunos medalhista, a professora Renata de Almeida 

Amorim, a diretora Kátia Cristina Barbosa da Vitória, que 

também se empenhou, para que chegasse a esse resultado, e a 

Escola EMEIF João Júlio Cardoso, todos os alunos, ao 

Professor Pedro Luciano Honorato, e a diretora Áurea Emílio 

Dias Soares Nascimento, a todo o corpo docente das escolas 

citadas, meus Parabéns vocês são mais do que merecedores 

desta moção de aplausos, seja bem-vindo, nós ficamos 

honrados, e demonstramos que vocês estão atuando e trazendo 

esse diferencial na educação, teremos cada dia um grande 

desenvolvimento com uma educação de qualidade, como a que 

vocês estão tendo e tem, muito bem apresentado. Venho a essa 

tribuna também para falar, um pouquinho do meu pedido de 

providência de número 0015/2018, que solicita ao poder 

executivo Municipal a troca de algumas lâmpadas, em algumas 

ruas, para dar maior segurança à população, aos idosos e 

principalmente aos nossos jovens estudantes, que retorna 

para suas casas altas horas da noite, estes ficam 

vulneráveis, aquelas pessoas que estão prontas para 

praticarem, atos ilícitos Baixo Guandu tem sofrido com esse 

problema da iluminação Pública, em especial os moradores da 

Rua Duque de Caxias e Rua Carlos Gomes. Quanto aos pedidos 

dos Nobres colegas com certeza estão bem fundamentados, e 

terão o apoio desta vereadora. Gostaria de falar sobre o 

pedido de informação, que é uma ferramenta utilizada, para 

fiscalizar os atos do Poder Executivo Municipal, só faço 

aqui uma cobrança aos vereadores autores, e essa não é a 

primeira, nem segunda, nem terceira ou quarta vez, que 

aprovamos pedidos de informação, ao Poder Executivo, que 

passa todas as informações, mas até a presente data, sequer 

foi apresentado um relatório a esta casa de Leis. Existe 

senhores Vereadores normas regimentais e nós devemos cumpri-

las, esse é o papel do vereador, aprovar, mas também, cobrar, 

pois até hoje nada foi relatado, no que tange aos pedidos de 

informação, de acordo com as normas que disciplinam e 

norteiam a administração pública Municipal. Meu muito 

obrigado. O Vereador Romilson Araújo Ferreira, fez o uso da 

palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais Vereadores 

(a), a população presente e aos ouvintes da rádio Sintonia 

FM; Gostaria de parabenizar o Vereador Valmir Mota, que está 

solicitando o apoio do executivo, para as escolas de nossa 

cidade. Hoje nós estamos aqui com diversos alunos, de 

diversas escolas, uma grande festa, temos professores 

trazendo seus alunos para receberem essa grande emoção de 
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aplausos, onde gostaria de desde já estender, as nobres 

vereadoras o meu voto favorável para a Moção de Aplausos, 

que é um grande reconhecimento, além de ser uma grande 

oportunidade, de ser reconhecedor daquilo que os nossos 

jovens tem aprendido e desenvolvida em nossa cidade. A 

respeito do pedido de informação que eu solicitei e solicito, 

ou seja, você quando vereador pode solicitar ao executivo 

uma informação, pois temos diversos meios para chegar até o 

resultado final, sobre a informação. O que eu venho 

solicitando a cada momento aqui nesta casa de leis são fatos 

que as vezes são complexos e demanda tempo para levar a 

população, as informações prestadas pelo executivo ou pelo 

secretário Municipal, tenham a certeza absoluta, que irei 

atender a lei de acordo com o que ela manda, e com certeza 

estarei apresentando relatório final. O que me traz aqui é 

para falar de meu pedido de informação a Secretaria de saúde, 

estou solicitando essa informação, porque nós já estamos 

chegando o mês de novembro, mas para alcançarmos nossos 

objetivos, devemos andar à frente. Já quero solicitar ao 

Governo do Estado, o apoio para a nossa secretaria de Saúde, 

para a área de hemodiálise, não gostaria de chegar no 

gabinete do Secretario de Estado, com as mãos vazias, mas 

sim com documento e informações, fatos e fatores, que estão 

acontecendo, na área da Saúde em especial na área da 

hemodiálise, e tentarmos descobrir o porque a cada dia que 

passa, a população de Baixo Guandu, vem sofrendo mais e mais, 

com problemas renais, o número de pessoas que estão fazendo 

hemodiálise, tem aumentado, por isso preciso do voto dos 

nobres colegas para conseguirmos a ajuda, seja em Vitória, 

seja em Brasília. Meu muito obrigado. A Vereadora Sueli Alves 

Teodoro, fez o uso da palavra, cumprimentando a Mesa 

Diretora, demais Vereadores (a), a população presente e aos 

ouvintes da rádio Sintonia FM; A todos vocês estudantes que 

hoje serão homenageados, e reconhecidos por suas conquistas, 

quero cumprimentar a todos os familiares, a todos os 

funcionários das escolas que estão presentes aqui, 

cumprimentar os pais, que tenho certeza que estão com o 

coração saltitando de alegria, com essa conquista de cada um 

de vocês, que é com certeza orgulho para família, e também 

orgulho para todos nós que aqui estamos. Gostaria de 

cumprimentar também meu amigo Paulo Alex Dummer Loose, que 

hoje também irá receber a sua homenagem, ou seja seu Título 

de Cidadão Guanduense, que foi votado por essa Casa na sessão 

anterior. O que me traz aqui é para falar de meus dois 

pedidos de providências, o Pedido de Providência 026/2018, 

que requer o conserto do calçamento de um trecho da Avenida 

Rio Doce, próximo ao posto de combustível GF, na cidade de 

Baixo Guandu – ES e o Pedido de Providência 027/2018, que 

requer a reforma dos equipamentos para pratica de exercícios 
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físicos, instalados na praça saudável da cidade de Baixo 

Guandu – ES, posteriormente voltarei a esta tribuna para 

falar das Moções de aplausos que foram lidas no expediente 

do dia e que serão votadas aqui nesta noite. Meu muito 

Obrigado. LEITURA DA ORDEM DO DIA, que se compôs das 

seguintes proposições: MOÇÃO DE APLAUSO 026/2018 – Celma 

Cortes Bussular e Sueli Teodoro – Moção de Aplauso aos Jovens 

EMANUEL VON HELD SCHWAMBACK e SAMOEL SOTTE LOPES MARTINS, 

estudantes do Ensino Fundamental II, pelas medalhas de Ouro 

e Prata. MOÇÃO DE APLAUSO 027/2018 – Celma Cortes Bussular 

e Sueli Teodoro – Moção de Aplauso aos Jovens JAMILI 

PESSINALI SPERANDIO, JOYCE ZANEBONE MILIANI, SHAMARA 

FERREIRA DE SOUZA e ELLEN TAGINO MARTELO, estudantes do 

Ensino Fundamental II, pelas conquistas de medalhas de Prata 

e Bronze. MOÇÃO DE APLAUSO 028/2018 – Celma Cortes Bussular 

e Sueli Teodoro – Moção de Aplauso aos Jovens  CARLOS 

HENRIQUE HOFFMAM FANTONE, ALESSANDRA BUTESCHE HENKER, 

LARISSA LOBATO PASSOS, ALICE DA SILVA ERDMAM, estudantes do 

ensino fundamental II, pelas conquistas de Medalhas de Prata 

e Bronze. MOÇÃO DE APLAUSO 029/2018 – Celma Cortes Bussular 

e Sueli Teodoro –  Moção de Aplauso aos Jovens  SARAH 

DIMBARRÉ, EMMILY  MIRANDA DA SILVA, NATHAN NUNES PEREIRA, 

YASMIM FEHLBERG DIAS, ANA CRISTINA DOS ANJOS MARQUES e 

JESSICA CAMARGO DA SILVA, estudantes do ensino fundamental 

II, pelas conquistas de Medalhas de Ouro, Prata e Bronze. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 005/2018 – ROMILSON ARAÚJO FERREIRA – 

Vem requisitar a Secretaria de Saúde senhora LUCINEIA SEIBEL 

STORCH, as seguintes informações que estão em anexo. Pedido 

de Providência 018/2018 – AGUINALDO DA PENHA – Requer a 

instalação de um bebedouro na Unidade de Saúde da Família 

situada no Bairro São Vicente. Pedido de Providência 019/2018 

– AGUINALDO DA PENHA – Requer o conserto/troca de um ar 

condicionado na unidade de Saúde da Família situada no Bairro 

Valparaiso, neste município. Pedido de Providência 015/2018 

- CELMA CORTES BUSSULA – Requer a troca das lâmpadas 

queimadas, em 03 postes na Rua Duque de Caxias, próximo a 

residência de nº 1.120 e 02 poste na Rua Carlos Gomes, 

próximo a residência 1.290, ambos no Bairro Sapucaia, nesta 

Cidade de Baixo Guandu - ES. Pedido de Providência 019/2018 

– GERALDO BOONE – Requer a reforma na EMEIEF Carlos Luiz 

Frederico, no Distrito de Vila Nova do Bananal, conforme 

cópias em anexo, para que não haja necessidade de no futuro 

próximo, uma reforma mais complexa neste Centro Educacional. 

Pedido de Providência 020/2018 – GERALDO BOONE – Requer os 

reparos da pavimentação da Rua Zulmira Lacerda Silva no 

Bairro Alto Guandu, subida do boneco, em caráter de urgência.  

Pedido de Providência 026/2018 - SUELI ALVES TEODORO – Requer 

o conserto do calçamento de um trecho da Avenida Rio Doce, 

próximo ao posto de combustível GF, na cidade de Baixo Guandu 
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- ES. Pedido de Providência 027/2018 - SUELI ALVES TEODORO 

– Requer a reforma dos equipamentos para pratica de 

exercícios físicos, instalados na praça saudável da cidade 

de Baixo Guandu - ES. Pedido de Providência 006/2018 – VALMIR 

ESTEVÃO DA MOTA – Requer a reforma da Escola de Ensino 

Fundamental do Córrego do Jacutinga do KM 14, considerando 

que se encontra em circunstancias lamentáveis. Pedido de 

Providência 007/2018 – VALMIR ESTEVÃO DA MOTA – Requer a 

reforma da Escola de Ensino Fundamental do Córrego do Boa 

Vista do KM 14, considerando que se encontra em 

circunstancias lamentáveis. Pedido de Providência 008/2018 

– VALMIR ESTEVÃO DA MOTA – Requer a reforma da quadra de 

esportes do Distrito de Alto Mutum Preto, considerando que 

se encontra em circunstancias lamentável. O Excelentíssimo 

Senhor Presidente colocou a ORDEM DO DIA EM DISCUSSÃO dos 

Senhores Vereadores (as). O Vereador Valmir Estevão da Mota, 

fez o uso da palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais 

Vereadores (a), a população presente e aos ouvintes da rádio 

Sintonia FM; gostaria em nome da Escola Elza Ewald de 

Oliveira, do Km 14. Cumprimentar a todos os talentos que 

estão presentes nesse plenário, além da beleza de ter esse 

plenário lotado, sabemos da importância de vocês aqui nesta 

noite.  Cumprimentar os pais as mães, que são aqueles que na 

verdade os percussores da educação desses jovens talentos, 

pois a boa educação vem de berço, o talento vem de Deus. 

Realizei alguns Pedidos de Providências entre eles o pedido 

número 006/2018, que Requer a reforma da Escola de Ensino 

Fundamental do Córrego do Jacutinga do KM 14, considerando 

que se encontra em circunstancias lamentáveis, o Pedido de 

Providência 007/2018, que requer a reforma da Escola de 

Ensino Fundamental do Córrego do Boa Vista do KM 14, 

considerando que se encontra em circunstancias lamentáveis 

e o Pedido de Providência 008/2018, que requer a reforma da 

quadra de esportes do Distrito de Alto Mutum Preto, 

considerando que se encontra em circunstancias lamentável. 

Gostaria que a secretária de educação Dona Cenira estivesse 

presente aqui, pois seria muito importante falar sobre as 

escolas do Jacutinga e Vargem Alegre que estão em ruínas eu 

estive na comunidade, Quando uma mãe me cobrou para que 

olhássemos com carinho pelas escolas, precisamos cobrar da 

Secretária, do executivo para que tomem providências, para 

que não venha a ocorrer algo pior com nossos alunos, outro 

exemplo de risco é a quadra do alto Mutum Preto, que se 

encontra com uma quantidade enorme de fios, encapados, 

desencapados enrolados,  trazendo perigo para as nossas 

crianças. Não posso deixar de falar da escola do KM 14 que 

está uma peneira, esta é a realidade como vereador não posso 

me esconder, temos que mostrar os problemas e pedir uma 

solução, o colégio está em decadência, janela podre, água 
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vazando quase em cima dos alunos professores, alunos corpo 

docente não tem segurança para realizar o seu trabalho, está 

aqui a Diretora, professores e alunos que vivem esta 

realidade, para que não aconteça o que aconteceu na creche 

onde caiu uma parte do telhado, quase atingindo as crianças 

daquela localidade, aprovamos diversos valores para 

patrolamento, mas em algumas comunidades a anos não se vê 

uma máquina sequer. Por isso solicito mais uma vez, 

encarecidamente para que o executivo olhe por nossas 

comunidades rurais. Meu muito obrigado. a Vereadora Celma 

Côrtes Bussular, fez o uso da palavra, cumprimentando a Mesa 

Diretora, demais Vereadores (a), a população presente e aos 

ouvintes da rádio Sintonia FM; Nobres colegas vereadores e 

vereadora senhores e senhoras presentes, nesta discussão da 

ordem do dia de acordo com as normas regimentais apresentamos 

nosso pedidos de providências como o de número 015/2018, que 

requer a troca das lâmpadas queimadas, em 03 postes na Rua 

Duque de Caxias, próximo a residência de nº 1.120 e 02 poste 

na Rua Carlos Gomes, próximo a residência 1.290, ambos no 

Bairro Sapucaia, nesta Cidade de Baixo Guandu – ES, que 

solicita o poder executivo Municipal, meu propósito além de 

legislar e fiscalizar, é fazer com que a população tenha voz 

e voto nessa casa, visitando os moradores e comunidades, 

eles nos explicam e nos informam dos pedidos, depois nós 

formatamos a proposição, que é apreciada por esta casa de 

leis e posteriormente encaminhado ao poder executivo 

Municipal, Aí cabe a nós Vereador ou Vereadora acompanhar a 

tramitação dessa proposição, para que realmente o serviço ou 

obra seja executado de acordo com as justificativas e 

fundamentações da proposição. Mas gostaria de aterme as 

moções de aplausos a essas crianças, esses jovens talentos 

que vem se destacando em nosso município, quero registrar 

que no ano passado essa mesma Olimpíada Brasileira de 

Astronomia e astronáutica, nós tivemos uma criança da EMEIEF 

Carlos Luiz Frederico, na época eu fiz a Moção de aplauso 

para aquele jovem e disse, “que seja exemplo e motivação 

para as outras crianças” e foi. Hoje nós temos aqui 16 

crianças talentosas que juntamente com os professores dos 

projetos e todos os demais professores, diretores, 

coordenadores, e todo o corpo docente da Escola. Ninguém faz 

nada sozinho vocês contribuíram para essas vitórias. A vocês 

pais, mães que conduzem os seus filhos para as nossas 

escolas, aos professores juntamente com todo o corpo docente, 

que hoje não tem mais só a função de ensinar, está nos ombros 

de nossos professores também a função de Educar, de formar 

cidadãos de bem, cidadãos que amanhã assumiram esta tribuna 

nos representando, sendo um vereador, deputado, governador, 

engenheiro, médico. Nossos professores e o corpo docente que 

forma todas as profissões, merecem este registro pois todos 
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vocês professores, são maravilhosos. O que seria de nós sem 

o talento de vocês professores, a missão de ensinar de 

Educar, de compartilhar o saber de vocês, isso é digno de 

Muita honra. E a vocês alunos que dedicaram e acreditaram, 

se prepararam para alcançar essas medalhas de prata ouro e 

bronze, isso é um orgulho para nós, como também aos diretores 

de cada escola, aos diretores que sempre estão presentes em 

todos os momentos, que ajuda a ensinar, a educar, além de 

ficar com toda a gestão e responsabilidade juntamente com 

seu corpo, docente. Presente em todas as escolas estão vocês 

diretores, também meus sinceros parabéns, e quero registrar 

que é muito orgulho que as nossas crianças, participaram, 

competiram com muitos alunos e foram campeões, como já 

destaquei anteriormente o ano passado nós tivemos uma única 

escola que recebeu medalha, esse ano tivemos quatro escolas 

e com vários alunos com medalhas de ouro prata e bronze, o 

que implica dizer que o nosso Poder Executivo Municipal, 

juntamente com a nossa Secretária Municipal de Educação, e 

toda a sociedade, todos os professores, todos os educadores 

estão no caminho certo, não há desenvolvimento sem educação 

com qualidade. Então nossos aplausos a todos vocês, quero 

registrar também a todos os presente, e a mesa diretora que 

essa moção, ela estende também a nossa Secretaria Municipal 

de Educação Dona Cenira Antônio da Silva e também aos 

diretores e professores de cada escola. Ninguém faz nada 

sozinho, temos aqui um grupo, representa a parceria, a união, 

e um conjunto de valores, dedicação para chegar ao objetivo 

final de formar cidadãos de bem, pessoas que nos 

representaram e falaram por nós futuramente. Com relação 

Geraldo Bonne ao seu pedido de providência sobre a reforma 

da EMEIEF Carlos Luiz Frederico, eu já apresentei inclusive 

com o voto de vossa excelência e demais vereadores, o pedido 

de reforma daquela escola, como também eu pleiteei a 

disponibilização de uma sala para sala de música, que também 

é um pedido de nossos professores, da professora de música 

e das crianças da EMEIEF Carlos Frederico, e que muito bem 

vem fazendo esse trabalho. Gostaria de dizer aos colegas 

vereadores e presentes, que com certeza nós estaremos 

voltando favoráveis aos pedidos de providência e 

acompanhando para que eles sejam executados, essa é a forma 

de fazer com que você presente e você que está nos ouvindo 

tem a voz e voto nessa Casa de Leis, foi para isso que fui 

eleita, para representar e fazer com que vocês sejam ouvidos. 

Meu muito obrigado. O Vereador Geraldo Boone, fez o uso da 

palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais Vereadores 

(a), a população presente e aos ouvintes da rádio Sintonia 

FM; quero cumprimentar também a todos professores pais de 

alunos e alunos. É uma grande honra recebermos a todos aqui 

hoje para receber esta homenagem. O caminho do ensino é o 
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caminho para O Futuro, Posso ver os olhos das Crianças 

brilhando, vejo a inteligência e coragem, e a felicidade dos 

pais. Gostaria de falar sobre meu Pedido de 

Providência 019/2018, que requer a reforma na EMEIEF Carlos 

Luiz Frederico, no Distrito de Vila Nova do Bananal, conforme 

cópias em anexo, para que não haja necessidade de no futuro 

próximo, uma reforma mais complexa neste Centro Educacional 

e o Pedido de Providência 020/2018, que requer os reparos da 

pavimentação da Rua Zulmira Lacerda Silva no Bairro Alto 

Guandu, subida do boneco, em caráter de urgência. Meu muito 

obrigado. A Vereadora Sueli Alves Teodoro, fez o uso da 

palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais Vereadores 

(a), a população presente e aos ouvintes da rádio Sintonia 

FM; eu quero aqui de destacar a todos os alunos, que 

participaram desta essa Olimpíadas Brasileira de Astronomia 

e astronáutica, é muito importante. O ano passado como a 

vereadora Celma Salientou tivemos apenas um aluno de nossa 

cidade que foi premiada, neste ano são 16 alunos. Vale 

destacar da importância de termos uma secretária de educação 

como dona Cenira, que já foi diretora, professora e ocupou 

diversas áreas da educação de nossos munícipes. Sei que os 

professores, e diretores precisam contar com uma pessoa dessa 

qualidade por esse motivo, dedicamos uma Moção de aplausos 

para ela também para nossa secretária de educação, também 

para todos os diretores, hoje é o dia de vocês parabéns por 

realizarem esse belissimo trabalho, com tanto carinho, tanta 

dedicação e amor a nossas escolas, eu quero aqui destacar a 

Presença da diretora da EMEIEF Benevenuto a Kátia, a diretora 

do EMEIEF João Júlio Cardoso Áurea, do EMEIEF Carlos Luiz 

Frederico, de Vila Nova do Bananal a Lucimar e a diretora do 

EMEIEF Professora Elza Ewald de Oliveira a Eduarda. Quero 

aqui parabenizar vocês, em nome de vocês a todos os diretores 

do nosso município. Quero também registrar a importância de 

vocês professores na vida de seus alunos, que fazem a 

diferença, pois vocês incentivam, e ajudam para que esse 

resultado seja alcançado. Aqui fica meu agradecimento e o 

registro aos professores de ciência do João Júlio Cardoso o 

Pedro Paulo Luciano Honorato, a professora da Escola 

Municipal Carlos Luiz Frederico Kézia Dias Coelho, o 

professor da escola municipal Professora Elza de Oliveira do 

KM 14 Ozéias Schmidt, e por fim da escola Benevenuto 

Clementino Gobbo a professora Renata de Almeida Amorim. Esses 

são os nossos professores dessas escolas, professores de 

ciência. Parabéns a vocês.  Gostaria de destacar os alunos 

que receberam suas medalhas MOÇÃO DE APLAUSO 026/2018, Moção 

de Aplauso aos Jovens EMANUEL VON HELD SCHWAMBACK e SAMOEL 

SOTTE LOPES MARTINS, estudantes do Ensino Fundamental II, 

pelas medalhas de Ouro e Prata, MOÇÃO DE APLAUSO 027/2018, 

Moção de Aplauso aos Jovens JAMILI PESSINALI SPERANDIO, JOYCE 
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ZANEBONE MILIANI, SHAMARA FERREIRA DE SOUZA e ELLEN TAGINO 

MARTELO, estudantes do Ensino Fundamental II, pelas 

conquistas de medalhas de Prata e Bronze, MOÇÃO DE APLAUSO 

028/2018, Moção de Aplauso aos Jovens  CARLOS HENRIQUE 

HOFFMAM FANTONE, ALESSANDRA BUTESCHE HENKER, LARISSA LOBATO 

PASSOS, ALICE DA SILVA ERDMAM, estudantes do ensino 

fundamental II, pelas conquistas de Medalhas de Prata e 

Bronze e MOÇÃO DE APLAUSO 029/2018, Moção de Aplauso aos 

Jovens  SARAH DIMBARRÉ, EMMILY  MIRANDA DA SILVA, NATHAN 

NUNES PEREIRA, YASMIM FEHLBERG DIAS, ANA CRISTINA DOS ANJOS 

MARQUES e JESSICA CAMARGO DA SILVA, estudantes do ensino 

fundamental II, pelas conquistas de Medalhas de Ouro, Prata 

e Bronze, tenho certeza  que essas moções serão aprovadas 

por unanimidade, para reconhecimento desse trabalho que foi 

realizado com tanta dedicação, a vocês alunos que tiveram 

essa brilhante Conquista, que Deus abençoe a vocês que essa 

seja a primeira de muitas, pois tenho certeza que vocês são 

motivo de orgulho da família. Parabéns a vocês alunos e que 

ele seja estendido a toda família, pois tenho certeza que 

vocês contam com apoio do papai, da mamãe, da titia, da vovó, 

do vovô, enfim de toda família. Que Deus abençoe a cada um. 

Meu Muito Obrigado. O Vereador Romilson Araújo Ferreira, fez 

o uso da palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais 

Vereadores (a), a população presente e aos ouvintes da rádio 

Sintonia FM; Mais uma vez parabéns ao Vereador Geraldo Boone, 

pelo pedido de reforma do EMEIEF Carlos Frederico, como falou 

o colega Vereador Valmir Mota a educação é a base de tudo. 

E é de cortar o coração de cada um de nós parlamentares, 

quando vemos uma imagem como esta que o Vereador Geraldo 

Boone apresentou aqui nesta noite, para você munícipe que as 

vezes não consegue ir até o distrito de Vila Nova do Bananal, 

a Educação do nosso município, é a galinha dos ovos de ouro, 

porquê 25% da arrecadação deve ser destinada a educação, 

fora as verbas do Governo Federal. A educação é a base de 

cada um de nós, mas temos que ter sim educação, saúde. Desde 

o mandato anterior o Vereador Geraldo Boone vem solicitando 

a reforma deste centro educacional ao executivo, entre outras 

benfeitorias para Vila Nova do Bananal, eu sou Romilson 

Araújo sou conhecedor, temos debatido nesta casa de Leis, os 

problemas, com as estruturas, infraestruturas, com as 

dificuldade que os nossos diretores e diretoras passam para 

dar o melhor atendimento na área da Educação do nosso 

município, é um salário que se um professor olhar com 

carinho, ele nem trabalha, é muita promessa, mas pouco 

resultado. Quero aqui estender a cada um de vocês diretores 

escolares o Parabéns pelo dia de vocês é um dia muito 

importante na vida de cada um de nós, está aqui o diretor da 

Câmara Municipal Jurandir, que já deu sua contribuição para 

educação do nosso município, quero destacar a Escola João 
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XXIII, naquele período, em que você esteve ali, você 

conseguiu desempenhar um belíssimo trabalho, valorizo a sua 

importância a frente daquela instituição, e quero te 

agradecer por quanto você contribuiu com o bairro Rosário I 

e II, e principalmente com aquelas crianças que ali 

necessitavam, de uma grande atenção. Gostaria de Falar das 

Moções de aplausos, e deixar para cada um de vocês que irão 

receber nessa noite, que o nosso voto será favorável, a todos 

os diretores e diretoras do nosso município. Gostaria de 

parabenizar a vereadora Sueli pelo Pedido de 

Providência 026/2018, que requer o conserto do calçamento de 

um trecho da Avenida Rio Doce, próximo ao posto de 

combustível GF, na cidade de Baixo Guandu, buraco este que 

tem se perpetuado por anos, resultado de um trabalho mal 

executado pelo SAAE, e o executivo que vivem furando buracos 

em nossa cidade. Também parabenizar o vereador Agnaldo por 

ter solicitado o apoio às unidades de saúde do bairro São 

Vicente do Valparaíso através do Pedido de 

Providência 018/2018, que requer a instalação de um bebedouro 

na Unidade de Saúde da Família situada no Bairro São Vicente 

e o Pedido de Providência 019/2018, que requer o 

conserto/troca de um ar condicionado na unidade de Saúde da 

Família situada no Bairro Valparaiso, neste município. Sobre 

meu Pedido de informação, nós já estamos chegando no mês de 

novembro, mas para alcançarmos nossos objetivos, devemos 

andar à frente. Já quero solicitar ao Governo do Estado, o 

apoio para a nossa secretaria de Saúde, para a área de 

hemodiálise, não gostaria de chegar no gabinete do Secretário 

de Estado, com as mãos vazias, mas sim com documento e 

informações, fatos e fatores, que estão acontecendo, na área 

da Saúde em especial na área da hemodiálise, e tentarmos 

descobrir o porquê a cada dia que passa, a população de Baixo 

Guandu, vem sofrendo mais e mais, com problemas renais, o 

número de pessoas que estão fazendo hemodiálise, tem 

aumentado, por isso preciso do voto dos nobres colegas para 

conseguirmos a ajuda, seja em Vitória, seja em Brasília. Meu 

muito obrigado. O Vereador Wilton Minarini de Souza Filho, 

fez o uso da palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais 

Vereadores (a), a população presente e aos ouvintes da rádio 

Sintonia FM; quero aqui dizer da minha grande satisfação de 

ver o Senhor Ervin e a Dona Ana, hoje aqui, pessoas a quem 

tenho muito carinho e consideração, por vocês e toda sua 

família. Também por cada um de vocês que nos honra com as 

vossas presenças nesta noite, essa casa tem primado em 

valorizar os profissionais do nosso município. Cada Vereador 

tem apresentado suas proposições nessa casa e quando vocês 

vem até aqui, nos sentimos honrados com a presença de vocês 

pela forma como essa casa tem conduzido os trabalhos. O 

problema é que na maioria das vezes as pessoas têm recebido, 
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Moções de aplausos, congratulação, títulos de honra ao 

mérito, e pior ainda Vereador Dragão somente recebem estes 

títulos depois que morrem. Eu digo para vocês que não tenho 

nenhum interesse de ter meu nome em alguma rua, pois para 

receber tal honraria, teria que ter morrido, qual é a graça 

de receber um título, se você não pode ver, e se orgulhar 

dele. Nessa data dia 12 nós comemoramos o dia do diretor 

escolar, eu quero parabenizar a cada um de vocês porque sei 

que o salário do diretor não é grande coisa, vocês tem sido 

responsáveis pela conduta dos alunos e gostaria de 

parabenizar a vereadora Celma e Sueli por ter concedido a 

vocês essa menção honrosa, pelo incentivo as nossas crianças, 

alunos, para que eles possam ter objetivos na vida. Começaram 

com essa primeira medalha, no futuro com certeza a aprovação 

numa faculdade, aprovação em um concurso. Essa primeira 

Medalha este aluno vai lembrar e leva-la para toda a vida, 

quando ele já lá quase aposentando, lembrar-se-á, que essa 

foi uma das motivações para que eles pudessem ter sucesso na 

vida. Quero aqui dizer para vocês que não parem apenas nas 

medalhas de escola, continuem depositando seus esforços, os 

seus sonhos para que vocês possam ser alguém de muita 

relevância para o nosso País, Estado e Município, nós estamos 

começando uma nova era, uma nova política, e temos que torcer 

para que dê certo, justamente para que vocês alunos possam 

dar sua atribuição para o crescimento da nossa nação. 

Parabéns aos pais de cada um de vocês, Parabéns pelos 

professores e na pessoa do Jurandir quero aqui parabenizar, 

os diretores escolares pelo seu dia, que sejam abençoados, 

a vocês vereadores parabéns pelas proposições que vocês têm 

feito, entre elas os pedidos de indicações, os pedidos de 

Providências, os anteprojetos, ou seja o vereador é cobrado 

pela comunidade, eles vem ao plenário, apresentam nesta Casa 

de Leis para que após aprovação, possa ser encaminhado ao 

executivo Municipal Para que o mesmo possa Tomar as devidas 

providências. É claro que nem tudo vai ser atendido, mas o 

Vereador mostra para que veio, que sãs pedíssemos e fossemos 

atendidos de pronto, mas existe todo o respeito entre os 

poderes, fazemos nossos pedidos ao executivo, e dentro da 

capacidade dele, das condições irão atender os pedidos feitos 

por essa Casa de Leis. Quanto ao PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

005/2018, do vereador ROMILSON ARAÚJO FERREIRA, que 

requisita a Secretaria de Saúde senhora LUCINEIA SEIBEL 

STORCH, tenho certeza que a secretária irá atender de muito 

bom grado, vai responder para sanar as dúvidas dos 

vereadores. O pedido de informação com certeza vai auxiliar 

ajudar ao executivo municipal, na conferência aos trabalhos 

que a população carente necessita e pede para que possamos 

acompanhar, às vezes uma coisa tão simples que dá para 

prefeito fazer logo o secretário, mas também existem as mais 
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complexas que demandam um tempo maior participação de todos. 

Meu muito Obrigado. O Vereador Elias Fernando Mendes Araújo, 

fez o uso da palavra, cumprimentando a Mesa Diretora, demais 

Vereadores (a), a população presente e aos ouvintes da rádio 

Sintonia FM; Gostaria de parabenizar a todos os vereadores 

pelo seus pedidos de Providência, parabenizo as vereadores 

Celma e Sueli pelas Moções de aplausos, parabéns a todos os 

alunos pela conquista de suas medalhas, os filhos as vezes 

não sabem da importância deste pequeno símbolo para os pais, 

pois eles partilham deste momento de alegria e veem a vitória 

de vocês com grande alegria, lutem pelos seus sonhos, seus 

objetivos, com esse trabalho haverá grandes conquistas. Aos 

professores, que tem ensinado, e que fazem parte desta 

conquista, aos diretores que caminham junto é de suma 

importância essa parceria entre escola e família. Parabenizo 

também o vereador Geraldo Boone Pelo Pedido de providência 

para a reforma da Escola, essa é a nossa função e o nosso 

trabalho pelo amor que temos ao Bananal vamos fazer com que 

esses recursos cheguem até aquela escola e que ela possa ser 

reformada. Meu muito Obrigado. O Excelentíssimo Senhor 

Presidente solicita ao Ilmo. Senhor Secretário colher os 

votos a MOÇÃO DE APLAUSO 026/2018, Moção aprovado por 

unanimidade de votos e será encaminhado ao beneficiário. O 

Excelentíssimo Senhor Presidente solicita ao Ilmo. Senhor 

Secretário colher os votos a MOÇÃO DE APLAUSO 027/2018, Moção 

aprovado por unanimidade de votos e será encaminhado ao 

beneficiário. O Excelentíssimo Senhor Presidente solicita ao 

Ilmo. Senhor Secretário colher os votos a MOÇÃO DE APLAUSO 

028/2018 Moção aprovado por unanimidade de votos e será 

encaminhado ao beneficiário. O Excelentíssimo Senhor 

Presidente solicita ao Ilmo. Senhor Secretário colher os 

votos a MOÇÃO DE APLAUSO 029/2018 Moção aprovado por 

unanimidade de votos e será encaminhado ao beneficiário. O 

Excelentíssimo Senhor Presidente solicita ao Ilmo. Senhor 

Secretário colher os votos ao PEDIDO DE INFORMAÇÃO 005/2018, 

Pedido aprovado por unanimidade de votos e será encaminhado 

ao beneficiário. O Excelentíssimo Senhor Presidente 

solicitou ao Ilmo. Senhor Secretário, colher os votos dos 

Senhores Vereadores (as) em bloco aos pedidos de 

Providências, constantes no Expediente do Dia. As 

proposições foram aprovadas por unanimidade de votos. Não 

havendo mais proposições o Excelentíssimo Senhor Presidente 

colocou a palavra franca a disposição dos Nobres Vereadores 

(as), fizeram uso da palavra os Seguintes vereadores(as): 

Sueli Alves Teodoro, Geraldo Boone, Celma Côrtes Bussular, 

Romilson Araújo Ferreira, Paulo César da Fonseca e Esmar da 

Vitória Costa. Todas as falas dos Senhores Vereadores (as) 

estão gravadas na íntegra, conforme áudio. Não havendo mais 

nenhum escrito e vereador que queira usar a palavra. O 
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Excelentíssimo Senhor Presidente Wilton Minarini de Souza 

Filho encerrou a Sessão Ordinária e convidou a todos para a 

para a próxima sessão que será no dia 19/11/2018. Eu, 

Salatiel Dias Bebiano, lavrei a presente Ata que será 

assinada pela Mesa Diretora após aprovação da mesma. 
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